



异域风吹进“文化100”

今年将推出387项免费文化活动

9月3日晚,常州市第三届“文化100”暨“常州国际民间艺术周”开幕式在常州大剧院举行。来自俄罗斯、印度、希腊、波兰、塞尔维亚、斯里兰卡、科特迪瓦等7个国家的近200名艺术家,与常州市歌舞剧院、常州民族乐团、常州艺术高等职业学校艺术团一起,进行了精彩的文艺表演。据了解,作为大型惠民活动,今年“文化100”共为常州市民准备了387项免费活动。

赵文中 宋体佳



开幕式现场演出 通讯员供图

今年有387项免费活动

据了解,“文化100”大型惠民行动是常州市委市政府重点打造的文化民生新品牌,连续三年被列入重点文化工程并写入《政府工作报告》。2014年,常州首次举办这项活动就推出了111项文化活动,参与市民超百万,仅“圆明园国宝展”就吸引市民18万人次。而在去年第二届“文化100”中,更是推出十大系列、256项文化活动,参与市民再超百万,仅“敦煌艺术大展”就吸引观众超30万人次,创全国博物馆同类展览新纪录。

根据计划,第三届“文化100”持续至11月底。而在为期3个月的活动时间内,主办方共准备了十大系列、387项免费文化活动。其中包含:国际民间艺术交流、古代文明、名家大师报告会、民乐下基层文化进老区、“国学大讲堂”、书香常州等十个活动系列,为常州市民准备一场前所未有的艺术盛宴。

200名国际艺术家进社区

据了解,在今年“文化100”活动期间,常州还将邀请莫言、鲍鹏山、胡阿祥、冯骥才、毕飞宇等知名艺术家、作家、学者到常州作专题报告,与市民百姓面对面进行交流互动。

值得关注的是,作为新增项目,今年活动期间,还专门邀请俄罗斯、印度、希腊、波兰、塞尔维亚、斯里兰卡、科特迪瓦等7个国家艺术团来常州参加活动。在开幕式中,他们将今年新成立的常州民族乐团一起,为常州市民带来融汇中西、极具异域风情的文艺表演,这是“文化100”首次融入国际化元素。

更令人兴奋的是,在艺术周期间,200名国外艺术家还将深入到常州20多个社区,在“社区天天乐”的舞台上与市民百姓同台演出、交流互动,让市民在自家门口也能领略异域风情,感受别样的艺术风采。

此外,今年成立的常州民族乐团将送高雅艺术进基层社区,市歌舞剧院、锡剧院、曲艺团、滑稽剧团、常高艺等单位将组成文艺小分队,深入金坛、溧阳革命老区10个镇、村巡演,与辖区文化项目联动,让“文化100”真正实现覆盖城乡、惠及全民。

马王堆文物亮相 近万市民饱眼福

其中多件首次出湖南办展

9月4日上午,作为今年常州“文化100”大型惠民文化活动的重点项目,“神奇的马王堆汉墓珍品展”在常州市博物馆如期开幕。据了解,这是马王堆汉墓文物首次到常州办展,也是第一次到国内地级市办展。此次共展出96套140多件马王堆珍品文物,展览将持续至10月30日。

张如嫣 宋体佳



正在参观的市民 通讯员供图

马王堆文物首次亮相

据介绍,“马王堆汉墓”被称为“20世纪震惊世界的重大发现”,墓中共出土3000多件珍贵文物,从衣食住行到艺术创造,从天文历法到养生保健,从宴饮享乐到追求永恒,就像一部百科全书,勾勒出一幅绚丽壮阔的西汉社会文明图景。

本次展览由常州博物馆、湖南省博物馆联合举办。据了解,作为湖南省博物馆的镇馆之宝,马王堆汉墓文物曾赴日本、美国、意大利等国展览,极少在国内其他城市展出,此次展览是马王堆汉墓文物首次走进地级市参加展览,也是第一次在常州亮相。

10多件文物首次出湖南

据了解,此次共有96套140多件珍品文物展出,包含世界上最大的帛书、世界上最早的天文书籍及众多漆器、丝织品、竹简等,一级品就达25件。据介绍,展品中“利苍”玉印、“软侯之印”铜印、“长沙丞相”铜印、玉璧、锥画漆弩机、角戈、角矛、木筑、纪年木牍、假发、粉扑等十余件文物珍品均为首次在湖南省外亮相。

现代快报记者注意到,为了便于市民参观,展览共分为七个板块:从长沙国与马王堆汉墓、钟鸣鼎食、笙歌娱乐、医学保健、锦绣华裳、帛册典藏、大礼安魂入手,完整地揭示了汉代风貌。

展览首日近万市民参观

常州市博物馆相关负责人介绍,此次借“文化100”大型惠民行动的良机,常州博物馆与湖南省博物馆倾力合作,推出《神奇的马王堆汉墓珍品展》,旨在让常州市民得以一睹汉墓文物珍品,从而对传统文化有一个直观的了解。

现代快报记者在展览现场看到,尽管是第一天的开展,但很多市民慕名而来,据常州市博物馆方面统计,截至昨天下午4时,共有9000多名市民前往参观。据了解,展览将持续至10月30日,为保证展出文物安全,常州博物馆启动了实名登记参展系统,前来参观者,需提供身份证实名登记。

14岁男孩遇车祸 城管大叔垫钱救人

9月3日上午,一名14岁男孩骑车途中被一辆大卡车刮倒,右眼角鲜血直流。危急关头,巡查路过的天宁城管执法大队雕庄中队两名城管队员用执法车将男孩送到就近医院救治,还垫付了2000元医药费。

城管大叔开执法车救人

小宇(化名)一家人来自安徽安庆,在常州生活十多年了。9月3日上午10点半,14岁的小宇骑自行车途经天宁区东南路时,由于东南路正在半幅施工,小宇不慎与一辆涉嫌逆行的卡车发生刮蹭。小宇整个人被甩了出去,眼镜被撞飞,右眼角被戳破,鲜血直流,自行车也被大卡车碾轧得面目全非。

危急关头,天宁城管执法大队雕庄中队两名队员陈新和张建伟正好巡查经过,他们急忙停车查看,见小宇受伤比较严重,两名城管立即驾执法车把他送往最近的雕庄医院救治。

据悉,陈新和张建伟两人在城管队伍工作多年,都已年

近50岁,是普普通通的城管大叔。

“他们是最可爱的人”

“儿子躺在地上十来分钟,地上、脸上的血都凝固了,我实在心疼。”小宇母亲周女士告诉现代快报记者,对两位素昧平生的城管队员她心怀感激,事后提出要制作锦旗感谢,却被两位队员婉言谢绝。

最让周女士感动的是,当时在雕庄医院,陈新和张建伟还主动拿出了1000元垫付医药费,临走时担心周女士身上钱不够,又凑了1000元交给她。“经过这次的事情,我觉得他们是最可爱的人。”周女士说。

9月4日,现代快报记者了解到小宇已经转到常州市第一人民医院治疗,暂时没有生命危险。据悉,目前这起车祸的事故责任认定还未得出结论。雕庄城管中队队长华君对两名城管队员见义勇为的行为进行了表扬,并表示已经在积极联系街道,准备为两人争取荣誉。

陆文杰

资讯

金坛招78名事业单位工作人员

记者从金坛区人社局获悉,今年金坛区面向社会公开招聘78名事业单位工作人员,招聘采取网络报名的方式进行。

招聘报名时间为9月5日上午9:00—9月9日下午4:00。报名网址为金坛区人力资源和社会保障局网(www.jsjthrss.gov.cn),笔试时间为9月17日上午9:00—11:00。

报名条件为年龄在35周岁

以下(1980年9月5日以后出生);中级十级专业技术岗位招聘人员,以及招聘博士研究生,年龄可放宽至40周岁(1975年9月5日后出生)。全日制普通高校2016年本科毕业并取得相应学位应届毕业生、社会人员中取得硕士研究生及以上学历学位并以研究生专业报考的人员等不受户籍和生源地限制。

刘国庆

机关要带头用新能源汽车

记者昨日获悉,常州市发布2016年常州市新能源汽车推广应用方案。根据方案,常州今年全市推广应用新能源汽车628辆以上,建设各类充电桩800个以上,各级机关带头推广应用新能源汽车。

方案要求,在公交、客运、邮政、物流、市政、环卫等公共服务领域和私人消费领域,全面推广应用新能源汽车,明确

2016年新能源公交车推广数量占当年新增及更换公交车50%以上;政府部门及公共机构推广新能源汽车占当年配备更新车辆50%以上。各级机关带头推广应用新能源汽车,市、辖市(区)机关停车位按10%—15%的比例建设充电设施,车辆购置和充电桩建设运营相关工作由各级政府机关事务管理部门负责,实现市场化运作。刘国庆

新北区成立慈善联合会

日前,新北区慈善联合会正式成立,并举行了第一届第一次理事会议,明确将全力把乐善好施的力量聚集在慈善的旗帜之下,积极开展好新北区的各项扶贫济困活动。

据了解,近年来新北区基层慈善组织规模不断壮大,全区共有各类基层慈善组织37家,数量位居全市辖市区之首。慈善联合会的成立,为政府救助增加了助手,也开辟了新的帮困渠道。

陈丽鹰 刘国庆

镇江供电完成主变租赁项目

8月31日,扬中110千伏联合变2号主变顺利投运,这标志着镇江供电公司在江苏省电力公司范围内,率先完成了2015—2016年全部33个主变租赁扩建项目的

建设任务。据了解,主变租赁项目涉及33个110千伏变电站,占镇江全市变电站总数的26.4%,改造投资达到2.2亿元。

王亮 王林 林清智